

YAOWEN

# 守持初心做群众守护人

## ——相山区党建引领筑牢疫情防线

■记者 韩惠 通讯员 梁辉

党员先行,放弃休假坚守岗位,奋战在抗疫一线;“红色管家”“红色物业”用心为民守护,全力以赴助力防控……抗击新冠肺炎疫情的这场硬仗中,相山区充分发挥党建引领基层治理成果的示范作用,一名名党员红心向党、挺身而出,争做“逆行人”,广大志愿者积极响应,“益”行相山,织牢织密群防群治的疫情防控网,坚决打赢疫情防控的人民战争。

排查巡查的队伍里,社区值守的岗位上,奔波忙碌的网格里,处处闪耀“党员红”。相山区坚持党员干部“打头阵”,各级党组织和广大党员在一

线、组织落实在一线,先后成立凤凰社区、淮北火车站、集中隔离点等50个临时党支部,落实入户排查、人员隔离、物资保障等各项任务。各社区、村实施封闭式管理后,区委派出154名科级干部就近包保居民小区或卡点,每天1000多名在职党员和志愿者轮流上岗,自觉承担党组织分配的工作任务,鲜红的党旗在防疫一线高高飘扬。

依托“党建网格+疫情防控”,相山区将防控任务分解到原有657个网格,发挥网格党支部作用,区、街道、社区、网格、党员责任区五级联防联控,发现及时、传递迅速、落实有力。民生社区内既有企业小区,也有零散居民区,社区

党组织按照便于封闭、利于管控的原则,及时调整优化122个网格,社区党员带头入户摸底排查,楼栋长、志愿者等组成网格服务管理队伍,细致入微做好居民服务。“他们经常提醒我们出门要戴口罩,在家做好清洁消毒,工作非常仔细。”居民张先生表示,社区以网格化管理服务方式落实疫情防控工作,不留空白和死角,让大家的安全感大大提升。各社区还用好“红色物业”平台,“线上”对接居民日常生活需求,“线下”——对应服务和帮助。

带头是最有力的动员。突如其来的疫情激发了强大“红色能量”,170支志愿服务队应运而生,一名名“益行者”

积极参战,像一道道光,照亮着更多人。祥和社区企业退休职工克服身体条件、照顾家庭等困难,自我编组,从早到晚不间断在小区内宣传防疫知识,劝导疏散聚集群众;黎苑小区“芳华”理发服务队、志愿者不惧风险,主动为居民义务理发;来自铁路社区工作者的子女纷纷递交特殊“请战书”,与父母家人一同执勤,守护“大家”平安。

“全面推进复工复产后,包括国购广场非公企业党群服务站‘国购益家’、惠苑路步行街街区党支部等在内的各个红色服务阵地更是充分发挥作用,既是防疫工作指挥部,也是志愿者服务点。”区委组织部有关负责同志介绍,企业党员协助排查外来人员、做好员工登记,倡议商户遵守各项疫情期间管理规定,疫情防控和复工复产两不误。

# 市财政积极宣传落实财税政策

## 全力支持疫情防控和企业复工复产

■首席记者 王守明

门通过统筹整合相关资金、动用预备费等方式,安排资金5亿多元,以“真金白银”全力保障疫情防控和企业复工复产政策落实到位。

多举措兑现财税政策。开辟资金拨付绿色通道,及时拨付资金。截至目前,全市累计拨付疫情防控资金7026.2万元。会同相关部门出台实施细则,对职工医保单位缴费部分实行减半征收,自2020年2月至6月预计可为企业减负1.8亿元。对承租国有资产类经营用房的200多家中小微企业和个体经营户,免收3个月房租约564万元。简化审批流程加快贷款发放和财政贴息。截至目前,全市共有14家企业获得优惠贷款2.28亿元,财政部门按贷款利率50%给予贴息,兑现财政贴息167万元,确保贴息后企业贷款融资成本不超过1.6%。

多渠道筹措整合资金。经初步梳理测算,全市各级财政部

## 出口创汇 增效益



3月17日,相山经济开发区安徽贝宝食品有限公司里工人在加工水果罐头。

贝宝食品成立于2015年,总投资3.5亿元,通过实行“农户+基地+公司+客户”的发展模式,建立了芦笋、蘑菇、黄桃、草莓等果蔬基地,拥有国际先进的果蔬罐头生产线6条,产品远销欧美、中东、俄罗斯、东南亚等国家和地区,年产罐头达5万吨,直接受益农户3万户。

■摄影 记者 陈文晓  
通讯员 徐佳佳

## 中共淮北市农业农村局党组关于脱贫攻坚专项巡察整改情况的通报

根据市委统一部署,2018年10月31日至11月29日,市委第七巡察组对原市农委党委开展了脱贫攻坚专项巡察。2019年3月11日,巡察组向市农业农村局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改情况予以公布。

### 一、安排部署巡察整改工作情况

(一)精心组织,周密部署

成立巡察整改工作领导小组,制定《关于落实市委脱贫攻坚专项巡察原市农委党委反馈意见的整改方案》,逐条逐项细化巡察反馈问题,明确整改措施、整改责任和整改时限,确保工作部署到位、任务分解到位、责任落实到位。

(二)落实整改,对账销号。坚持问题导向,统筹推进专项巡察反馈问题整改工作,瞄准问题关键环节,不等不靠

不拖、抓紧抓实。紧盯问题整改,定期调度推进,不打折扣,立行立改,举一反三,以点带面。

(三)健全机制,确保实效。制定出台《2019年农业特色产业扶贫工作要点》《淮北市“四带一自”产业扶贫工程实施办法》等,坚持治标与治本相结合,对标对表,补差补缺,切实将问题改到位、改彻底。

### 二、巡察反馈问题整改落实情况

(一)在贯彻落实党中央脱贫攻坚方针政策方面存在的问题

1.针对“统筹协调各方集中发力不够”问题。一是召开党组会,专题研究部署巡察反馈意见。二是进一步提高政治站位,把认真学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述同巡察整改结合起来,抓好抓实农业特色

产业扶贫工作。三是加强部门合作,出台《淮北市资产收益扶贫工程实施办法》和《关于大力培育贫困村创业致富带头人的实施方案》。四是主持召开全市特色产业扶贫工作座谈会,与多家单位和部门达成合作共识。

(二)在落实脱贫攻坚主体责任方面存在的问题

2.针对“技术指导不到位”问题。

▶下转第3版

用,组织开展全市优秀审计项目评选工作,积极推荐参加省厅评选活动。

本报讯 近日,省审计厅下发《关于表彰2019年全省优秀审计项目的决定》,市审计局组织实施的相山区方顶棚户区征收补偿费用管理和使用情况审计项目获省一等奖。

近年来,市审计局狠抓审计质量,自2011年以来,连续9年推荐参评的审计项目均获全省审计机关优秀审计项目。狠抓审计质量控制防范风险,强化质量全过程序管控,推进审计计划、审计实施、复核审理、质量责任追究等业务管理规范。强化审计质量监督,每年开展审计项目质量检查并向全市审计机关通报检查结果,进一步规范审计行为;加强社会购买服务质量控制,对协审机构进行综合考核并公示。为充分发挥优秀审计项目的典型示范作用。

**审计之窗**  
Shen Ji Zhi Chuang

## 淮北海关利用政策 助力企业应对疫情 促进外贸平稳发展

■记者 黄旭 通讯员 宋存安

本报讯 近日,为帮助外贸企业应对海外新冠肺炎疫情,淮北海关利用原产地政策,助力企业扩大对“一带一路”沿线国家出口。

截至3月19日,淮北海关为“一带一路”沿线国家签发原产地证72批、货值为1059.6万美元,同比分别增长30.9%和39.3%。预计可为企业节省关税93万元人民币。贸易国别以印度和东盟地区为主,主要出口产品为铅酸蓄电池、玻璃制品、聚丙烯酰胺、脱水蔬菜等。

据了解,原产地证全称是原产地证明书,是货物的生产地或

者制造地的一种法律证明文件,相当于商品进入国际贸易领域的“经济国籍”和“护照”,主要分为普惠制原产地证书、一般原产地证书、区域性优惠原产地证书和其他专用原产地证书等四种。它是作为进口国海关确定税率待遇的依据,企业凭借原产地证可享受优惠关税,从而减少企业成本,提高出口产品竞争力。

淮北海关及时收集相关贸易国疫情信息,加强对企业政策宣贯,使企业同步掌握特殊时期贸易动态,帮扶指导企业及时规避风险,帮助企业利用政策有针对性地开发“一带一路”沿线国家市场。

## 关于政风行风热线节目 复播的公告

鉴于我市当前疫情防控形势持续好转,经研究,政风行风热线节目定于4月1日复播,欢迎广大市民收听政风行风热线节目,并就关心的问题拨打热线电话进行反映。

市政府公开办公室  
2020年3月23日

## 史志之窗

# 淮北煤田第一钻

1955年6月,国家地质部华东地质局组建成立宿县地质普查队(又名濉溪队),于当年9月更名为325地质队,进驻淮北地区开展煤田普查与勘探工作,在濉溪县陆庄以东(今南湖公园北岸、长山南路以东)打下第一眼钻孔,深达276米,见煤8层,其中两层厚2.15米、3.11米,肯定了淮北煤层积聚地区的开采价值。这一钻孔便是“淮北煤田第一钻”。

根据325地质队初步的勘探结果,中共安徽省委、安徽人民委员会准备大规模开发淮北矿区。1957年10月28日,由徐州煤矿基建局第三建井公司承建的烈山斜井破土动工。

经过一年多的艰苦鏖战,1959年4月1日,烈山斜井(后定名为烈山一矿)移交生产,是新中国成立后淮北矿区第一座投产的煤矿,当年出煤28万吨。烈山斜井

的移交和开始出煤,对于淮北煤矿的开发建设具有第一块奠基石的重要意义,标志着淮北煤矿的筹建工作取得了实际成果。1959年12月31日,烈山竖井(烈山二矿)、袁庄矿、沈庄矿宣告简易移交生产,淮北大地上竖立起了4对矿井,总设计能力为年产132万吨。

淮北矿区开发建设的成就得到了国家煤炭工业部党组的高度评价。而对淮北来说更为重要的是,这些成就

让淮北矿区在全国同时开工建设的40多个矿区中脱颖而出,最终站住脚跟,逐步发展成为正规的煤矿,为之后建立淮北市,以及发展成为全国重要的能源基地奠定坚实基础。

1960年2月,濉溪矿务局成立;1984年3月,皖北矿务局成立。两大矿务局逐步发展成为淮北矿业集团公司,均进入中国企业文化500强,每年生产煤炭近5000万吨,是1959

年建成矿井总设计年产能力的近40倍。淮北也因煤而建,缘煤而兴,在煤炭工业的支撑下快速发展。

如今,“淮北煤田第一钻”虽只剩一截钢筋管,仍挺立于因为采煤塌陷形成的南湖水中,与淮北国家矿山公园标志碑、淮北市矿山博物馆、矿业文化雕塑园一道,成为淮北国家矿山公园的核心景点,见证着淮北这座城市的沧桑巨变。

